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Naslov lekcije: RjeSavanje sukoba Predmet: Meke vjestine za radno mjesto Trajanje: 1,5 sati
na radnom mjestu

Ciljevi u€enja: Ishodi uéenja:

e Analizirati sve moguce ishode sukoba i utvrditi kako oni e Razumijeti i prepoznati razliCite vrste sukoba u radnom okruzeniju.

oblikuju profesionalne odnose, pozitivno ili negativno. e Razviti komunikacijske vjestine za suoCavanje sa sukobima na radnom
e Razvijati samosvijest i komunikacijske vjestine mjestu.

prepoznavanjem nacina na koji biramo komunicirati e Razviti empatiju kao sredstvo za rjeSavanje sukobnih situacija.

kada se suoCavamo sa sukobom. e Vjezbati aktivno slu$anje koje pomaze u rjeSavanju sukoba.

e Razviti sposobnost intenzivnog fokusiranja na sluSanje
radi aktivnog ukljucivanja u razliCite perspektive tijekom
sukoba.

e Razumijeti empatiju kao alat za rjeSavanje sukoba koji
vodi u€inkovitom dijalogu pri razrieSavanju
nesporazuma.
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Nastavne strategije:

nastavna pomagala i radne listove.

rjeSavanja sukoba.

e Grupne rasprave istrazivat ¢e vaznost rieSavanja e Edukatori trebaju primjenjivati aktivnosti igranja uloga zajedno s
sukoba zajedno s empatijom i razumijevanjem. prakti€nim scenarijima kako bi unaprijedili primjenu pristupa rjeSavanja

e Polaznici ¢e razvijati vjestine upravljanja sukobima kroz
vjezbe igranja uloga kao nastavnu metodu.

e Ucvrsc¢ivanje naucenog odvijat ¢e se kroz vizualna

e Grupa provodi vrénjacku i samoprocjenu kako bi
vrednovala igranje uloga i istovremeno vjezbala metode

Nastavne metode i postupci:

sukoba i razvoj mekih vjestina.

Uvod / Zagrijavanje:

e Zapocnite nastavu energiziraju¢om
aktivnoScu kako biste potaknuli
razmisljanja o komunikaciji i
vjeStinama empatije.

e Aktivnost zapocCnite pitanjem
sudionicima o tome s kakvim su se
sukobima susreli u proslosti.

Kratki opis aktivnosti: Prakti€na primjena (radioni€ki scenarij):

e Grupa vodi raspravu o situacijama ) . ) o
sukoba i njihovim posljedicama. e Aktivnosti igranja uloga postaju dio
procesa ucenja gdje polaznici vijezbaju
metode rjeSavanja sukoba, kako
individualno, tako i u paru.

e Polaznici trebaju mijenjati uloge tijekom
aktivnosti kako bi razumijeli obje
perspektive sukoba.

e Predavac poucava razliCite pristupe
rieSavanju sukoba i pokazuje zasto
empatija ima klju¢nu ulogu u
razrjeSavanju nesuglasica.
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Resursi i alati:

e Ploc¢a i markeri.

e Projektor i platno potrebni su za prikaz vizualnih
pomagala.

e Radni listovi s pitanjima i scenarijima rjeSavanja sukoba
prilagodeni svakoj teSkoc¢i u u¢enju (ADHD, dispraksija,
diskalkulija, disleksija).

Diferencijacija i prilagodba:
Na temelju specifiCnih strategija diferencijacije za polaznike s ADHD-om,
dispraksijom, diskalkulijom i disleksijom, ovaj pripremni plan osigurava da
polaznici aktivno i smisleno sudjeluju u razvoju svojih vjestina rieSavanja sukoba
i mekih vjestina za radno mjesto.

e ADHD - aktivnosti su kratke i strukturirane, s energiziraju¢im zadacima
koji ukljuCuju kretanje, lako pratljivim pisanim uputama korak po korak
te vizualnim alatima za izmjenu uloga poput zamisljenih loptica i kartica
s ulogama. Samoregulacija, fokus i organizacija misli podrZzani su
pocetnim frazama i karticama s emocijama.

e Dispraksija — smanjuju se fiziCki zahtjevi kroz sporiji tempo aktivnosti,
koriStenje slikovnih kartica i jednostavnih zadataka zrcaljenja pokreta.
Polaznici mogu odgovarati pokazivanjem ili odabirom klju¢nih kartica,
uz dodatno vrijeme za sudjelovanje, dok se metode rijeSavanja sukoba
prikazuju vizualno pomoc¢u koraka oznacenih bojama.

e Diskalkulija — sve aktivnosti isklju€uju brojeve, slaganje po redoslijedu
ili numeri¢ko razvrstavanje. Lekcija uklju€uje kartice u boji, simbole i
slike (zelene/crvene kartice za povratnu informaciju, emoji kartice za
emocije). Polaznici mogu sudjelovati na razlicite nacine (usmeno ili
karticama za odgovor da/ne), uz podsjetnike i ponavljanje od strane
edukatora, kao i jasne vizualne upute.

o Disleksija — Citanje naglas provodi se uz podrsku edukatora, koriste se

tekstovi velikog fonta, vizualna pomagala i unaprijed pripremljene
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kartice s poCetnim re€enicama i slikama, ¢ime se uklanja pritisak Citanja
i pisanja. UCenje se provodi kroz fleksibilno sudjelovanje u kojem
polaznici odgovaraju usmeno ili biranjem kartica, nakon dovoljno
vremena za obradu i uz slusnu podrsku.

Metode vrednovanja:

e Samoprocjena i procjena od strane vrSnjaka nakon igranja uloga.
e Refleksivna pitanja za procjenu razumijevanja metoda rjeSavanja sukoba.

STRATEGIJA POUCAVANJA | UCENJA
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Trajanje

Aktivnosti predavaca

Aktivnosti polaznika

Metoda vrednovanja i dokazi

00:00 - . . . Pazljivo promatraju 1. Edukator promatra
- 00:10 ﬁﬁt%%s;éﬁ:fvama' . Svi pvol.aznici trebaju p.ro’na}éi edukatora. oponaganje pokreta i
viezbe istezanja” polozaj u kojem se osjecaju _ angazman polaznika.
ugodno — sjededi ili stojedi. . Zrcale njegove spore
Edukator izvodi pokrete korak pokrete. 2 Provodi usmenu
po kor:jlk.i tre.lii od svih da . Obrate paznju na provijeru, npr.
oponasaju njegove pokrete kao tehniku i pravilno ,Osjecate li se dobro
da su ogledalo. disanje (duboki udah uz ovu vjezbu?”
Koristite jednostavne pokrete, kroz nos, a zatim spor
poput: izdisaj na usta). 3. Sudjelovanje se biljeZi
e polako podignite ruke, na kontrolnom popisu.
. Zaustave se ako se
e polako rasirite ruke dok §e 2:13231}]3}385a:n0 ako
potpuno ne otvore, a zatim im odgovara.
ih postupno zatvorite.
. Svi pokreti trebaju se izvoditi
kontroliranom brzinom (treba
izbjegavati brze promjene).
Izvodite male pokrete i ponovite
ih dva puta.
00:10 . Biraju izmedu Edukator biljeZi rezultate
- 00:30 g{;‘g;faﬁzzra‘(’gb‘; Edukator ~ prediaze  raspravu  © razgjovolra li slike sudje!ovanjejl i
poteSkoCama koje se pojavljuju u radnom kao nadina angazmana.
okruZenju, a polaznici imaju dvije izrazavanja.
mogucnosti izraZzavanja: razgovorom ili

| .
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koriStenjem slikovnih prikaza., 2. Odgovaraju na
Koristi se set vizualnih materijala, pitanja koristeCi
ukljuCujuci foto-kartice koje prikazuju kartice s
sukobe na poslu — dvoje ljudi se svada, odgovorima da/ne
dok netko treéi izgleda tuzno. kada je primjenjivo.
Edukator postavlja pitanja:
3. Pazljivo prate dok
e Jeste liimali ovakvih problema ili edukator zapisuje
ste ih vidjeli na svom radnom odgovore na plocu.
mjestu?”
4. Svaki polaznik
e _Kako ste se pritom osjecali?” preuzima knjigu
kad dode njegov
red i opisuje svoju
Odgovori se zapisuju i svaki odgovor| priéu.
oznaCava se simbolom ili slikom koja
izrazava osjecaj (npr. tuzno lice)| 5. Ako ne razumiju
Za dodjelu govora koristi se knjiga koja postupak, traze
kruzi medu polaznicima — svaki polaznik dodatna
govori kada primi knjigu. objasnjenja.
00:30 . : . Slusaju pri¢u o sukobu. 1. Edukator promatra
-00:50 Zjel;[gg: i”:;a\;?ga Kako bi se rijeSili problemi na radnom P kako polasnici
paty mjestu, vazno je drzati osjecaje pod . Pokazuju na karticu koju donose odluke
kontrolom i govoriti smireno, dok se odabiru i zatim prelaze tijekom aktivnosti.
obraca paznja na ¢lanove tima. na sljedecu iz seta.
2. Provjerava
Postavite pet velikih kartica u boji s . Pomazu timu tako $to razumijevanje
dijelovima sukoba i njegovim rjeSenjem, stavljaju kartice u postavljanjem
ali u mijeSanom redoslijedu: pravilan redoslijed pitanja o tome koja
prema prici. kartica prikazuje
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Osjecaj ljutnje

Duboko udahnuti

Izreci svoje emocionalno stanje
(,Moja tuga dolazi iz ove
situacije”)

Slusanje

RjeSavanje problema kao tim

Predstavite polaznicima razliCite vrste
sukoba pomocu vizuala ili drugih
primjera. To mogu biti:

Meduljudski sukob (izmedu
pojedinaca)

Pojedinac protiv grupe (potrebe
jedne osobe naspram odluka
grupe)

Sukob resursa (nedostatak
vremena, alata ili materijala)

Sukob zadatka (nepravedna
raspodjela posla)

Sukob vrijednosti (razlike u

4. Kada ih se zatrazi,
pokazuju toCan
redoslijed (Smiri se —
Reci — Slusayj).

5. Raspravljaju o
redoslijedu zajedno s

ostalim ¢lanovima grupe.

3.

odredeno
ponasanje.

Testira sposobnost

polaznika da

prepoznaju vrste
sukoba i redoslijed
koraka u procesu

rieSavanja.
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uvjerenjima ili principima)

PotiCite polaznike da prepoznaju i
ukratko rasprave svaku vrstu.

Zatim neka pokusaju pogoditi ispravan
redoslijed koraka rijeSavanja sukoba
pomocu kartica u boji.

Tijekom aktivnosti, kako polaznici
pokazuju na kartice, dopustite im da ih
sloZze redom koji odaberu kako bi se
osnazilo njihovo razumijevanje.

00:50
-01:10

Igra uloga (rjeSavanje
sukoba)

Opis situacije:

Jednostavna situacija sukoba opisuje
dvoje radnika koji Zele koristiti isti termin
za pauzu.

Uloge i kartice:

Svaka uloga dobiva karticu s velikim
tekstom i ilustracijama radi lakSeg
razumijevanja:

e Osoba A stoji ispred nekoga i

tvrdi da zeli i¢i u prostoriju za
pauzu u tom trenutku.

e Osoba B je uzrujana jer nema

dovoljno prilika za pauzu.

. Igrati ulogu prema svojoj

kartici.

. Ostati smiren dok ¢ekaju

na red.

. Koristiti zelene/crvene

kartice za povratnu
informaciju (kao
promatraci).

. Aktivno slusati i reagirati

na kolegu na smiren
nacin.

1.

. Povratna informacija

Biljezenje rezultata na
promatrackom listu.

vrSnjaka pomocu
zelenih/crvenih
kartica.

Edukator promatra
angazman, ponasanje
i sudjelovanje.

mErasmu5+



FACILITATING TRAINING
OF ADULTS WITH
FOR PROFESSIONAL

DEVELOPMENT

©UIDE

e Promatra€ prati njihovu

sposobnost da obrate paznju i
ostanu smireni.

Upute za edukatora:

1.

Kada je potrebno, procitajte
polaznicima njihove reCenice na
kartici.

Promatrac koristi zelene kartice
kao znak u€inkovite
komunikacije, a crvene kartice
kao znak ometajucéeg
ponasanja.

Uloge se mijenjaju nakon svake
runde, ponavljajuci upute.

Edukator mozZe naglas procitati
tekst uloga (ili to mozZe uciniti sam
polaznik).

Tijekom promatranja koriste se
zelene i crvene kartice za
povratnu informaciju.

Obratite paznju na prijelaze
izmedu uloga i sluSajte svakog

mErasmu5+
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sudionika.
7. Nakon svake runde dajte
ohrabrenje i pohvale.
01:10 Refleksija i 1. Svaki polaznik dobiva list za . Zaokruziti emoji koji 1. Prikupljeni listovi
-01:20 samoprocjena procjenu s emoji simbolima: najbolje opisuje samoprocjene.
nasmijeSeno lice (&), vlastito iskustvo na
neutralno lice (&) i tuzno lice listuza 2. Pozitivne izjave
(@) samoprocjenu. upucéene
2. Edukator postavlja jedno po Zatraziti poiagnienie kolegama.
jedno pitanje kako bi provjerio : Ko n “tp r{i' Y nJ 3. Biliesk
jesu li polaznici obracali aKo nesto nije jasno. ' edJekSat(ce)ra o
paznju na ono $to su drugi Izreéi barem iedn g lovani
dijelili i kako su se osjecali. - Oii‘;‘ivn‘i eovlgtm‘j f:ﬂ éison? Jud
3. Onima kojima je potrebna P P S
dodatna podrska pruza se informaciju za razmjen
. kolegu (npr. povratnih
pomog. o D : .
Svidjelo mi se Sto informacija.
si...”).
. Prihvatiti povratnu
informaciju smireno,
zahvaljujudi rije€ima
ili jednostavnim
kimanjem glavom.
01:20 Lo o 1. Sazeti tri koraka iz prvog dijela. 1. Pozitivho zatvaranje
- 0130 fggg}‘acak 'sazetak | 5" Zamoliti polaznike da pokazu il 2. Navesti cijeli postupak 1. Edukator promatra
naglas kazu svaki korak (Smiri rieSavanja sukoba. ukupno sudjelovanje.
se, Reci, Slusaj). 3. Preformulirati Zamoliti svakog
3. Zajedno u grupi ponoviti tri koraka najvazniju poruku iz
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naglas.

sesije.

Svi trebaju sudjelovati
u zajedniCkom
dogovoru dok
zavrSavaju sesiju
proslavom.

polaznika da podijeli
barem jednu toCku
ucenja.
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